

总理身边的“女创客”，是咱河南老乡

她来自新乡，如今是中关村创业大街一家手游公司的CEO

5月7日上午，国务院总理李克强造访中关村创业大街，在众多的创业者中，总理身边的一个美女格外亮眼。她就是来自河南新乡的“创客”杨敏，现在是手游公司“铁皮猫”的CEO。

□记者 任磊

谈创业感受 得到总理鼓励，创业信心更坚定

“总理很亲和，鼓励我们坚持自己的创业梦想”，虽然与总理见面已经过去几天，但回忆那一刻，杨敏的心情仍很激动。昨天，人在北京的杨敏，通过电话告诉记者，“做梦也没想到，才创业不到半年，就会见到总理”。

2015年1月，杨敏同合伙人一起，在北京成立了手游公司“铁皮猫”。为何起这个名字，杨敏说，一方面猫是聪明的化身，另一方面给猫加个“铁皮”，是想着娇贵了不行，“得披个铠甲，让自己更强壮，迎接创业中意想不到的风吹雨打”。

“李克强总理倡导的创新、创业，给所有心怀梦想的人以勇气和希望，”杨敏说，她很幸运自己生活、工作在这个时代，“优越的创业氛围，让我的想法，变成一家真实存在的公司。总理的鼓励，让我更加坚定了创业的信心和决心。”

谈离乡初衷 “世界这么大，我想去看看”

1998年，杨敏从新乡平原大学（现同新乡师专等校合并为新乡学院）中文系毕业。毕业后，杨敏离开新乡去了北京、上海。杨敏说，她出去的目的，“就像现在流行的一句话，‘世界这么大，我想去看看’”。

大学时，杨敏先在计算机

系，后转到中文系，曾是校报记者团成员。“当时互联网还不很发达，我已在学校接触到了电脑和网络”，杨敏坦言，这让她以后从事的工作很有帮助。而校报记者的身份，让她有机会在假期里到新闻单位实习。

“这是一段很重要的经

历，”杨敏说，“经常跟着记者老师去采访，接触到不少成功人士，让我扩大了眼界。”

平原大学校报的主编杨剑虹，现在是新乡职业技术学院的副院长。在他看来，杨敏创业并不奇怪。“她有个性，有想法，不是死读书的那类学生”。

谈创业经历 虽经曲折，但现在的创业环境非常好

同所有的“创业者”一样，杨敏的创业之路，也走过曲折。

2000年前后，杨敏开始了互联网方面的工作，网络公司、游戏公司，她都有过涉足。2003年，杨敏同朋友有过一次创业经历，“也是游戏公

司，开了三年，一个项目成功，另一个失败”。她总结说，那时的创业氛围，比现在差得远。

2006年，杨敏来到一家上市公司工作。2014年底，经几轮接触，她幸运地得到卓越游戏、联想之星等公司的投资。

其后，她成立了自己的公司。

“现在的创业环境非常好”，杨敏感慨地说，公司不仅得到投资，还得到了相关培训。

“我想，这应该感谢总理对创业和创新的推动。”杨敏说。



李克强总理在观看“创客”们的创业培训课件，右一为杨敏。（杨敏供图）

谈未来之路 走在创业路上，苦并快乐着

杨敏认为，一个“创客”要想成功，需要三方面的因素，努力、实力和运气。

“创业不是一个简单的事，不是拍拍脑门就能成功的”，杨敏说，她现在每天只能睡三四个小时，“创业之前，你得想明白，你的优势是什么？你有什么资源？你的目

标是什么？”有过一次创业的失败，杨敏认为，创业的关键，是需要有自己的核心竞争力，也就是产品。

“我们现在刚刚起步，离成功还差得很远”，虽然创业艰苦，前途也充满了未知，但杨敏觉得很快乐，“因为，把头脑中的想法变成了现实存在。”

牢记120个陌生人指纹，瞧这“最强大脑”！

吴天胜“最强大脑”第二场观摩会本周日举行，想领票就赶快吧

□记者 张朝

核心提示 | 1.5小时，牢记120位陌生人的指纹，听听，如此强大的“记忆工程”，很多人想都不敢想，但它却在吴天胜身上完成。上周日，世界记忆大师吴天胜“最强大脑”观摩会的场面异常火爆，引来数百位学生及家长参与。

为满足家长的需要，本周日，将举办第二场观摩会。吴天胜究竟拥有怎样的超强记忆力？不妨看看其在《最强大脑》节目中是如何折服观众的。



吴天胜（左）与南洋理工大学荣誉校长（原校长）徐冠林教授合影 活动方供图

牢记120个陌生人指纹，他火爆《最强大脑》

在2014年1月10日播出的《最强大脑》节目中，当第三位挑战者吴天胜，将挑战项目“指纹识人”告知评判后，所有人表示不可能。随后，节目组从现场随机挑选120位观众右手的大拇指指纹，分别印在120块板子上，让吴天胜记忆，再从中随机挑选人名，让其找出相匹配的指纹。

经过1.5小时的记忆，吴天胜开始挑战。第一位挑选的观众叫“朱珠”，吴天胜很快找出一个指纹进行匹配，尽管观众眼神中流露出一不相信的神情，但结果却是正确；第二位观众叫“孙晓乐”，若此次仍能匹配正确，挑战将会成功，辨认、

选取、匹配……最终，当其找出的指纹正确时，现场响起热烈掌声，大家纷纷摇头表示赞叹。

但此时，四位评判提出质疑，因指纹和名字写在一块板上，评判质疑吴天胜可能取巧通过记住背板名字的位置，来选取指纹，并提出加试，且此次加大难度。然而，正是此次加试，让吴天胜折服了所有人。“李成”，当其说出此位观众的正确名字后，一切质疑化为乌有。

“看到这些指纹犹如玛雅文化留下的密码，非常抽象，如同外星人留下的线索，无法想象吴天胜是怎样记忆的。”评判陶晶莹说。

挑战记忆数字杯，他完败意大利世界记忆大师

在随后一期《最强大脑》中，“指纹神探”吴天胜对阵意大利选手马戴奥，作为意大利唯一一位世界记忆大师，马戴奥能在5分钟内记忆330位二进制数字。

此次比赛规则为，嘉宾随机从40个带数字的杯子中挑选15个，摆出数字金字塔，挑战者先报出要记忆的时间后，再将数字默写下来。不过，这样的挑战，并不能获得国际评判的肯定，两位国际评判提出，选手这么强，应增加难度。经决定，他们让两位选手在记忆数字杯后，再做出15道算术题，最后，再将数字金字塔写出。

马戴奥先挑战，他报的记忆时间为10秒，然而，因其将其中的5个数字默写错误，挑战失败。

吴天胜上场，当其报出记忆时间仅为6秒时，在场人员纷纷质疑。挑战开始，所有人都为其捏一把汗，然而，6秒记忆、同样答对15道算术题，最终，吴天胜将15个数字快速写出，且全部正确。最后一个数字露出后，现场响起一阵惊讶声。因此次挑战，他最终帮中国队赢得胜利。

据介绍，天胜记忆法能指导学生2分钟记住100个随机数字，1小时记住100—300个英语单词，七天记住一本英语课本。就是这位世界记忆大师，上周日在郑州成功举办第一场观摩会，观摩会上，其团队现场传授英语记忆、数字记忆等方法，家长现场见证了孩子的神奇变化。

特别提醒

为满足家长需要，本周日将举办第二场“最强大脑”观摩会。为确保家长学生（须为小学三年级以上中小学学生）的座位数，领取入场券时，主办方会向每个家庭收取50元押金，当天凭票全额退款。

观摩会时间：5月17日上午9:00（请提前15分钟入场）；
观摩会地点：农业路经二路口东北报业大厦4楼多功能厅。
领票时间：5月11日—15日（每天9:00—12:00；15:00—18:00）；
咨询电话：65795602/65796192/13838309273。

领票地址

1. 农业路东段28号报业大厦一楼西厅。
 2. 城东路与顺河路交会处南20米路东。
 3. 中原路与大学路交会处北50米路东。
 4. 黄河路与政七街交会处东50米路南。
 5. 西大街与北顺城街交会处东200米路北。
 6. 黄河路与姚寨路东南角天一大厦1层108号。
- （均为大河报广告中心营业部）